

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全力打好 促改革 硬仗 我市推动 41 件 一件事 扎实落地



记者 钱枫枫

8月7日,市民洪先生在4S店购入一辆小型汽车。在工作人员的指导下,没出4S店大门,就快速办理了车辆上牌等事项,令他直呼:办事太有效率了!洪先生享受到的是车辆上牌一件事带来的便利。

改革前,车主要到保险公司、税务部门、车管所等地分头办理车险、缴税、上牌等业务,需要跑1至3次、提交6份材料,进口小型汽车、货车手续尤其麻烦,遇到大量车辆集中到车管所上牌时,至少需要花费1天时间。
去年,我市推出车辆上牌一件事,实现业务集成联办。车主最多跑一次,提交1份材料,便可在联办点1小时内办结。今年以来,我市对车辆上牌一件事进行迭代升级,实现全车种覆盖、全地域服务。如二手车(除货车外)上牌及转移,在二手车交易市场服务站即可现场办理;国产小型汽车在5家授权4S店直接上牌,就近100%辐射其余22家4S店,形成10分钟上牌圈;大中小货车(包括二手车)、摩托车在指定车辆检测站一站办结,形成30分钟上牌圈;本地车管所推出通道式集成服务区,重点服务非4S店销售、外地转入等特殊业务的小型客车、进口小型汽车、外地购买车辆等。
车辆上牌一件事是我市一件事改革的缩影。我市将一件事改革作为深化最多跑一次改革的核心内容和建设重要窗口的基础工作,推进41件省定一件事扎实落地,不断实现从可办向好办提升;谋划推进13件新增特色一件事和4件迭代一件事改革实施。其中,工伤待遇支付、

意外伤害事故医疗费用报销等一件事改革成果温州领先、全省一流,外贸企业经营许可一件事受省商务厅高度肯定。
我市把改革作为重要窗口的重要支撑,以最多跑一次改革为牵引,以数字化变革为动力,深化政府数字化转型和一件事集成改革,加快推进县乡权责重构改革、全域国土空间治理、三位一体综合合作改革等标志性改革项目落地,4项工作列入国家和省级改革试点,慈善救助一件事纳入省委改革实验室,打造了一批具有瑞安特色和时代特征的改革样板。
同时,我市加快推动县乡权责重构改革、全域国土空间治理、三位一体综合合作改革等标志性改革项目落地,全力打好促改革硬仗。
今年初,我市启动县乡权责重构改革,在5个乡镇(街道)先行试点的基础上,向全域推广铺开。该项改革通过权责重构、体系重整、资源重配三重改革,推动工作重心下移、人员力量下沉、资源保障下倾,解决权责大、人少事多等基层突出问题,着力构建权责匹配、集约高效的基层治理体系。
例如,马屿镇通过整合12个内设机构和15个基层站所,成立4+3功能中心,即党建服务、综合治理等4个共性功能中心和工贸发展、农业农村等

3个个性功能中心,并由班子成员担任中心主任,实行扁平化运作。工贸发展中心整合了经济发展办、财政办、税务分局、市监所、生态监察队,实现机关干部和部门站所人员一体化办公,打破条线壁垒,形成集成作战。马屿镇相关负责人说。
眼下,我市已通过委托授权、部门派驻等方式,下沉政务服务事项559项,推动农民建房等41件一件事在属地乡镇(街道)办理,推进政务服务向村(社)延伸,打造便民服务15分钟办事圈。
此外,我市还加快推进三位一体合作改革升级。建设瑞安市级为农服务中心,打造三位一体为农服务示范一条街,有序推进乡镇为农服务中心建设,高楼(二期)正式挂牌营业,湖岭完成竣工验收,阶段性扩大农业先锋贷支持对象范围,疫情期间提供贷款担保148笔,担保金额2685.4万元。
今年以来,受疫情影响,加大了经济社会深层次变革对县域治理能力的考验,我市积极回应、主动迎战,全面发挥改革在统筹推进疫情防控和经济社会发展中关键一招的作用,通过打造形成一批在温州乃至全省具有影响力的改革标杆,奋力扛起建设重要窗口的改革担当。市委改革办相关负责人表示。

企业我 抱团 对标准 引领产

本报讯(记者 项颖 通讯员 李武 许观舒)截至目前,今年我市共有208家企业高质量完成对标达标工作,超额完成今年任务数,质标工作领跑温州。这是记者近日从市市场监管局获悉的。
近年来,市委市政府高度重视标准化工作,自2016年制定出台《关于加快建设标准强市的实施意见》以来,市市场监管局坚持标准引领产业升级的理念,携手行业协会,大力整合政策资源,从原先挑选企业单一指导的模式转变为引导产业链抱团发展,努力抢占行业标准话语权,并取得显著成效。
经过前期总结谋划,市市场监管局以汽摩配行业作为试点,快速从前些年企业单一指导的模式框架中跳出,搭建部门之间、部门与行业协会的联动协调机制,集中各部门、各行业协会力量,以产业抱团的方式,共同推进对标达标等标准化工作。
抱团推进成绩喜人。通过协会的纽带作用,目前我市汽摩配产业抱团标准化建设氛围浓厚,形成了龙头带动、相互探讨、共同发展良好局面。截至去年年底,该行业共有75家企业参与行业标准制修订,12家企业为主制订了浙江制造团体标准并发布实施。据行业协会介绍,凡参与行业标准制定及认证应用的企业,其近三年产值增长率均位于331家规模以上企业前20位;凡参与浙江制造团体标准制定及认证应用的企业,其近三年产值增长率均位于43家亿元以上企业前15位。
通过抱团的方式,企业标准建设取径有门、资源共享,推动行业高质量发展,更能吸引客户的目光。大家好才是真的好!采访中,不少汽摩配企业主这样表示。
今年,该局抱团标准化建设步履不停,相继将汽摩配、食品、锻造、织带等行业协会的标准品牌服务列入服务业标准化示范项目建设,通过动员会、专题部署会等形式,发挥行业协会积极性,动员企业把对标达标与企业的标准体系完善、质量攻关、制定发展战略结合发展。同时,借助行业协会的力量,围绕企业需求,不断扩展服务范围,丰富业务类型,形成全要素、全链条的标准化服务模式。目前,食品、锻造等行业已开展对标达标专项提升动员会,汽摩配、织带等行业也将于近期开展。
我们希望通过分行业抱团推进标准化工作,不断增强产业核心竞争力,形成既有高原又有高峰的优势产业格局,从而助推全市产业高质量发展。市市场监管局相关负责人表示。

走向我们的小康生活 图说数说

我市机动车保有量超51万辆



汽车是人们衣食富足、追求幸福生活的标志和象征。根据《瑞安市公安志》记载,1958年瑞安全县只有4辆客运汽车,1962年还只有1辆货运汽车,没有1辆私家车。1979年国家首次宣布允许私人拥有汽车后,瑞安的汽车才开始增多。但在1997年,我市的机动车只有2.4万辆,2000年前,汽车总数尚未过1万辆。
随着时间推移,机动车数量开始迅猛增长,2008年1月,我市机动车保有量达到20余万辆,汽车保有量突破10万大关。尤其是从2011年开始,汽车保有量呈现急剧增加的井喷趋势,汽车保有量以每年2万辆以上的速度激增,2014年9月,机动车保有量突破40万辆大关。
截至2019年末,我市机动车保有量



突破50万辆,居全省各县市区第二位。每百户城镇居民家用汽车拥有量63.8辆;每百户农村居民家用汽车拥有量52.2辆。截至今年上半年,我市机动车保有量已超51万辆,其中汽车保有量超43万辆。一辆轿车,也从早期身份地位的象征,逐渐回归到普通代步工具。在全面建设小康社会的历程中,机动车保有量的增长,折射出每一个进入小康生活家庭切实拥有的获得感和幸福感。
(首席记者 项乐茹/文 记者 孙凛/图 实习生 杨雯雯/制图)



咱村咱家 仙降街道仙降村： 一双塑革鞋富了一个村

»»» 详见3版

导读

仙降大坑村文化礼堂开堂
十几万字 村志
展千年古村遗韵

第2版

立秋并未入秋
本周仍晴热相伴

第3版

空调安装师、烧烤摊主、外卖员、家政工都忙了
炎炎夏日带火瑞城
高温经济

第4版

本版责编 郑拥拥 编辑 张洵煜

瑞安农商银行
复工贷
做产品实打实 与企业心贴心

抵押率高达 100%
年利率低至 3.85%
单户额度高达3000万元

贷款足额 手续便捷 价格便宜

申贷热线 4008057702

中国银行
北京2022年冬奥会官方合作伙伴

建行慧兜圈新型POS
生意平台生活好伙伴

咨询电话:65815052

ICBC 中国工商银行 瑞安支行

工行 甬易贷
年利率低至3.8%
相当于月利率3.17%
疫情特供 助力复工

详情请咨询工行各网点,咨询电话:65655777

瑞安日报 旗下产业
锋线快印
FENG XIAN KUAI YIN
工程图打印、复印、扫描
画册样稿、标书、台账等印制

电话: 6688 8081

瑞安日报 分类广告
今日接单 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息
婚介招聘公告 二手买卖资讯

[接稿联系方式]
(1)微信号:13780135386
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777

支付宝或微信转账皆可
登报回执可快递可自取